

Следственное управление СК России по Якутии подвело итоги работы в 1 полугодии 2014 года

31 июля 2014 года в зале заседаний следственного управления Следственного комитета России по РС (Я) под председательством руководителя О.А. Мезрина состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления об итогах работы следственных органов СУ СК РФ по РС (Я) за 1 полугодие 2014 года и задачах на 2 полугодие 2014 года. В работе коллегии приняли участие главный федеральный инспектор по Республике Саха (Якутия) Ю.А. Подтуркин, заместитель главного федерального инспектора по РС(Я) А.Н. Шагдарова, председатель Верховного суда республики Л.Т. Горева, заместитель прокурора республики Б.М. Самойленко, министр внутренних дел по РС (Я) В.Н. Прокопенко, заместитель начальника УФСБ России по РС (Я) С.В. Третьяков, заместитель начальника УФСКН России по РС (Я) В.В. Стародубцев, и.о. руководителя Департамента по противодействию коррупции и взаимодействию с правоохранительными органами Администрации Главы и правительства РС(Я) А.В. Готовцев, председатель Государственного комитета юстиции С.М. Гурьева, председатель общественного совета при СУ СКР по РС(Я) В.О. Иванов. С докладом выступил первый заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета России по РС (Я) Н.А. Алексеев, который остановился на основных моментах деятельности следственного управления в 1 полугодии 2014 года и отметил задачи, поставленные на 2 полугодие текущего года. На коллегии отмечено, что в январе-июне 2014 года в Республике Саха (Якутия) зарегистрировано 5510 преступлений, что на 0,7% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличение количества преступлений отмечено в 22 районах, наибольшее – в Намском (+84%), Момском (+75%), Верхоянском (+64,1%), Сунтарском (+46,8%), Амгинском (+45,7%) районах. Существенно снизился уровень зарегистрированных преступлений в Верхнеколымском (-44,2%), Горном (-43,5%), Оленекском (-34,5%), Таттинском (34,3%) районах. В результате преступных посягательств погибли 196 человек (АППГ-207). Наибольшее число лиц погибло в результате совершения убийств – 74 (81), умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего – 48 (63), преступлений против безопасности движения и эксплуатации транспорта – 28 (28). Количество особо тяжких преступлений снизилось с 365 до 346, их удельный вес сократился с 6,7% до 6,3%. Значительное снижение этой категории преступлений отмечается в г. Якутске (-40%), рост произошел в Ленском районе (+23%). Количество тяжких преступлений возросло с 1077 до 1113 (+3,3%), их удельный вес возрос с 19,7% до 20,2%. За 6 месяцев 2014 года выявлено 1683 преступления (1785), совершенных в состоянии алкогольного опьянения (-5,7%). Их удельный вес составил 44,5% (47,1%). Этот показатель остается высоким в Булуунском (72,4%), Усть-Майском (80%), Намском (72%), Кобяйском (63,3%), Жиганском (73,3%), Усть-Янском (70,6%), Анабарском (65%) районах. Иностранцами гражданами на территории республики совершено 50 преступлений (72), что на 30,6% меньше, чем за

аналогичный период прошлого года. Ими совершено 5 (18) тяжких, 3 (4) особо тяжких преступления. Наибольшее число преступлений в данном виде преступности составляют преступления против собственности (23) и преступления против жизни и здоровья (6). Кроме того ими совершено 3 преступления против половой неприкосновенности и половой свободы и 2 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Раскрываемость преступлений в республике составила 74,8% (АППГ-70,6%). Остались нераскрытыми 3 убийства (4), 1(3) умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего. В условиях роста преступности в республике в следственном управлении произошел рост количества находившихся в производстве уголовных дел с 1008 до 1128, принятых к производству – с 753 до 881, окончанных уголовных дел – с 534 до 592. Нагрузка по находившимся в производстве делам выросла с 3,1 до 3,6, по окончанным с 1,6 до 1,9, по направленным прокурору с 1,5 до 1,7. Следственными подразделениями окончено 592 уголовных дела, что на 10,9% больше, чем за первое полугодие 2013 года. Наиболее результативно отработали 11 следственных отделов, в которых увеличилось количество окончанных уголовных дел. Значительный рост отмечается в Колымском МСО (+81,8%), в Заполярном МСО (+76,9%), в Верхоянском МСО (+58,8%), в Заречном МСО (+45,8%). Существенно сократилось количество окончанных уголовных дел в Арктическом МСО (-23,1%), в отделе по РОВД (-23,1%), в Восточно-Якутском МСО (-17,9%), в СО по Олекминскому району (-17,6%), в Нюрбинском МСО (-13,7%). Прокурорами на доследование возвращено 35 уголовных дел, что на 25% больше чем в 1 полугодии 2013 года (28). Их удельный вес также возрос с 5,8% до 6,8%. Среднереспубликанский показатель возвращенных прокурором дел превышен в 5 следственных отделах, в том числе наиболее существенно в Арктическом МСО (22,2%), СО по г.Якутску (15,4%), отделе по РОВД (11,8%), Нюрбинском МСО (9,4%). Не возвращались прокурором уголовные дела для производства дополнительного расследования в Олекминском РСО, Заполярном, Заречном, Верхоянском, Колымском МСО. На 11% снизилось количество уголовных дел, возвращенных судами в порядке ст. 237 УПК РФ (с 9 до 8). Их удельный вес снизился с 2% до 1,8%. В январе-июне 2014 года с 3 до 2 сократилось число лиц, реабилитированных на стадии следствия. Лица под стражей не содержались. Указанные факты допущены в СО по г.Якутску. В текущем году произошел рост случаев оправданий лиц судами. Так, вынесены оправдательные приговоры в отношении 5 лиц (0), из которых в законную силу вступили 2 приговора. Проведенные организационные мероприятия позволили снизить с 312 до 292 количество уголовных дел, расследованных в сроки свыше, установленных УПК РФ. Удельный вес таких дел также снизился с 58,4% до 49,3%. Оперативность при расследовании уголовных дел обеспечили Верхоянский МСО (11,1%), СО по Ленскому району (24,2%), СО по г. Нерюнгри (25%), СО по Олекминскому району (28,6%). Наибольший удельный вес уголовных дел, расследованных свыше 2 месяцев, отмечается в отделе по РОВД (85%), СО по г.Якутску (67,7%), в Нюрбинском МСО (65,9%), в Заполярном МСО (60,9%). При возросшем количестве рассмотренных сообщений и принятых решений об отказе в возбуждении уголовного дела возросли количество и удельный вес отмен решений об отказе в возбуждении уголовного дела (с 253 до 419, с 13,1% до 16,7%). За шесть месяцев 2014 года следователями и следователями-криминалистами раскрыто 25 (24) преступлений по уголовным делам, приостановленным в

прошлые годы. Раскрыто 3 (2) убийства, 4 (2) преступления, предусмотренные ст.ст.131, 132 УК РФ. Результативно работал в данном направлении СО по Ленскому району, где раскрыто 5 преступлений прошлых лет. В 4 следственных отделах (СО по Олекминскому району, Верхоянском, Колымском, Арктическом МСО) не раскрыто ни одного преступления прошлых лет. Количество находившихся в производстве уголовных дел о коррупционных преступлениях, как и направленных в суды, осталось на уровне прошлого года – 119 и 33 (118 и 33). В 2014 году продолжилось взаимодействие с республиканскими и городскими радиостанциями, а также телевизионными студиями. В течение 6 месяцев 2014 года состоялось 81 выступление о деятельности следственного управления (37). На высоком уровне организовано сотрудничество с республиканской радиостанцией «СТВ-радио», где в прямом эфире на протяжении 6 лет осуществляются выходы радиопрограммы «Следствием установлено...». За 6 месяцев 2014 года в телеэфир вышли 28 радиопрограмм. Укрепляется взаимодействие с федеральными телеканалами. В текущем году при содействии телеканалов «НТВ», «РЕН-ТВ», «5 канал» осуществлен выход 24 телесюжетов (АППГ – 4). В истекшем периоде 2014 года следственным управлением организовано и проведено 4 пресс-конференции (АППГ – 3), состоялось 2193 выступлений руководителя следственного органа и его заместителей (АППГ – 371). В текущем году увеличилось количество осуществленных интервью с сотрудниками следственного управления. Этот показатель вырос с 37 в 2013 году до 44 в 2014 году, что говорит о более качественном взаимодействии сотрудников управления с представителями СМИ, взаимном повышении доверия между следователями и представителями масс-медиа.

31 Июля 2014

Адрес страницы: <https://ykt.sledcom.ru/news/item/639563>